



# Голос времени

6 СЕНТЯБРЯ

СРЕДА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 71 (6728)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета

Кировского района Ставропольского края

◆ Большой педагогический совет

## С новым учебным годом, дорогие учителя!



Цветы, шары, улыбки, красивые наряды, шум, гам, объятия, торжественно подтянутые и немного волнующиеся школьники, и, наконец, привычные звуки духового оркестра - все говорило о том, что во дворце культуры им. С.М. Романько - праздник. Какой? Догадаться было нетрудно: на носу 1 сентября.

Традиция проводить ежегодно в конце августа районные совещания учителей установилась очень давно. Сначала учителя заседают на методических объединениях, где знакомятся с новыми методиками, учебными пособиями, обмениваются опытом, а также обсуждают текущие проблемы образовательных учреждений. Затем следует районное педагогическое совещание. Для чего оно нужно? Не только для подведения итогов года прошедшего и формирования планов на следующий учебный год, но и для общения с коллегами из других школ.

На пленарных заседаниях педагогов района обстановка всегда торжественно-деловая. В этом году это было особенно заметно. Ведь учителя и воспитатели давно ждут решения назревавших десятилетиями проблем, ждут серьёзных перемен в системе образования всей страны. И, кажется, наконец, они наступили. Прошёл ровно год с того дня, когда Президент РФ В. Путин в Послании к Федеральному

Собранию России сформулировал основные приоритеты социально-экономической политики на ближайшее десятилетие. И педагогам есть что обсуждать.

Национальный проект «Образование» дает старт новому этапу, а также налагает новые обязательства и ещё большую ответственность на работников системы образования. Но при этом он даёт шанс и школе, и учителю попасть в число лучших и получить за это материальное вознаграждение. Работники образования учреждений района понимают, что время диктует настоятельную необходимость выполнять приоритетные национальные проекты, заявленные президентом, один из которых - «Образование». Каждый учитель, воспитатель, руководитель образовательного учреждения должен ясно представлять саму идею этого национального проекта и его конечные цели.

(Что думает обо всем этом учительство района, читайте на второй странице).

◆ Эпидситуация

## А клещ не дремлет

О том, к какому серьезному заболеванию, а именно Конго-Крымской геморрагической лихорадке, приводят укусы клеща, знают многие. Газета писала об этом, а также о том, какие меры предосторожности следует соблюдать при контакте с животными, во время отдыха на природе и т.д.

Хочу заметить, что в этом году случились случаи, когда животные от укусов клеща заболевают так называемыми пироплазмозами. Клещ в данном случае является переносчиком этого заболевания. Госветеринарная служба района не только постоянно контролирует клещевую ситуацию в стадах животных частного и общественного сектора, но и выявляет повышенную заклещованность, проводит соответствующие обработки. В течение этого года было осмотрено почти 18 тысяч голов крупного рогатого скота и около четырех с половиной тысячам были сдела-

ны противоклещевые обработки. Борьба с клещами - это целый комплекс ветеринарных и хозяйственных мероприятий. Но не хотят, к сожалению, понимать это и вести с ними борьбу в станицах Марьинской, Советской, Ставропавловской, поселках Коммаяк и Фазанный. В этих населенных пунктах, согласно еженедельному контролю за состоянием животных в частном секторе, ситуация наиболее сложная. Не принимают должных мер и главы муниципальных образований, несмотря на то, что главным госветинспектором им были выданы предписания о необходимости проведения работы по борьбе с клещами: смена и боронование используемых пастищ, уничтожение птиц. Это приводит к тому, что клещ активно распространяется.

Светлана МГХАРИ, врач-паразитолог ветлаборатории.

◆ 8 октября - выборы органов местного самоуправления

Сведения о зарегистрированных кандидатах на должность главы муниципальных образований Кировского района по состоянию на 01.09.2006 года

Поселок Фазанный

1. Бендин Николай Викторович, 22.10.1955 года рождения; образование среднее специальное, временно не работает; самовыдвижение.

◆ 8 октября - выборы органов местного самоуправления

## Вниманию участников избирательной кампании!

Согласно п. 2 ст. 49 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» предвыборная агитация в газете «Голос времени» начинается с 9 сентября.

Кандидаты, желающие разместить предвыборные агитационные материалы, приглашаются в редакцию (адрес: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4), 7 сентября и 10 часам, где будут даны разъяснения о порядке размещения публикаций и заключены договоры.

Редакция таюка доводит до сведения кандидатов, что в связи с большим количеством кандидатов (219 человек) печатная площадь будет предоставляться только на платной основе.

Напоминаем расценки платных публикаций:

Суббота: 1-я страница - 20 руб. за 1 кв. см., 2, 3, 4-я страницы - 15 руб. за 1 кв. см.

Среда: 1-я страница - 16 руб. за 1 кв. см., 2, 3, 4-я страницы - 12 руб. за 1 кв. см.

◆ Дела крестьянские

## Впереди осенний сев

Ну вот и позади уборка зерновых колосовых культур в ООО «Зубр». Известно, что это хозяйство позже других приступило к жатве. Но это оправданно, как известно, урожай здесь созревает как минимум на 2-3 недели позже. К тому же зуровцам пришлось немного подождать, когда придет на подмогу уборочная техника от коллег из Коммаяка.

Уборка проходила у зуровцев, как говорится, на одном дыхании. Люди не считались со временем: практически и комбайны, и автотранспорт работали с утра и до утра. Как нам сказал новый директор «Зубра» Владимир Николаевич Журавлев, темпы уборки намного возросли, когда вместе со своими комбайнами прибыли коллеги из Коммаяка.

Как сказал Владимир Николаевич, нынешней осенью

они посеют 2430 гектаров озимых культур (было 1516), из которых пшеница займет 2 тысячи гектаров (было 600) и 430 гектаров отведут под ячмень, который до этого не сеяли. Уже сейчас они приступают к выдаче зерна своим пайщикам (их 600 человек) и каждый получит, в соответствии с договором,

итак, убрана вся озимая пшеница на 600-гектарной площади, урожайность составила 30,1 центнера. Качество зерна соответствует продовольственному (третьего класса). Было в хозяйстве также 585 гектаров ярового ячменя, с каждого получено по 18,8 центнера, гороха (192 гектара) собрали по 11 центнеров, овса (133 гектара) - по 28.

Как сказал Владимир Николаевич, нынешней осенью они посеют 2430 гектаров озимых культур (было 1516), из которых пшеница займет 2 тысячи гектаров (было 600) и 430 гектаров отведут под ячмень, который до этого не сеяли. Уже сейчас они приступают к выдаче зерна своим пайщикам (их 600 человек) и каждый получит, в соответствии с договором,

по две с половиной тонны зерна в ассортименте.

Не прекращается работа на току - здесь ведется очистка, подработка зерна, готовится к осеннему севу семена озимых культур. Одновременно готовится почва, проводится лущение, дискование. Василий Мещеряков и Сергей Норкин, работающие на энергонасыщенных тракторах «Джон-Дир», перевыполняют сменные нормы выработки. Зябь пашут четыре трактора «Т-150», а всего предстоит подготовить к севу две с половиной тысячи гектаров.

Есть в хозяйстве и прошлые технические культуры - кукуруза и подсолнечник. Виды на урожай неплохие, но сейчас растения угнетают жара: нужен дождь.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Помиловать только одного

29 августа 2006 года в краевом правительстве состоялось седьмое в текущем году заседание комиссии Ставропольского края по вопросам помилования, на котором были рассмотрены прошения троих осужденных о помиловании.

Возраст обратившихся лиц от 20 до 34 лет. Все они до осуждения проживали в Ставропольском крае. Один из них осужден за убийство, сопряженное с разбоем, второй - за убийство и третий - за преступления, связанные с незаконным оборотом огнестрельного оружия, хулиганство, совершенное с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия, разбой, совершенный группой лиц по предварительному сговору

с незаконным проникновением в жилище, с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия и кражу, совершившую группой лиц с причинением значительного ущерба гражданину.

Двое из обратившихся осужденных ранее судимы за умышленные преступления и в отношении них уже проявлялась гуманность в виде условного осуждения, но они не оправдали оказанного доверия и вновь после этого нарушили уголовное законодательство.

Один из них в местах лишения свободы 1/3, другой - 1/2 и третий - 2/3 назначенного судом срока наказания.

Двое из обратившихся лиц в учреждении исполнения наказаний характеризуются

На Ставрополье - с деловой

стороной, один - отрицательно. Администрации учреждений исполнения наказаний не поддерживают прошения ни одного из указанных лиц.

Комиссия, изучив материалы, провела встречи с самими осужденными, их родственниками, потерпевшими, представителями администрации учреждений исполнения наказаний и общественности по прежнему месту жительства обратившихся лиц, рекомендовала губернатору Ставропольского края направить представления Президенту Российской Федерации о помиловании одного осужденного в виде сокращения срока наказания на один год и об отклонении остальных ходатайств.

ПОЕЗДКОЙ

Губернатор Александр Черногоров также внес ряд конкретных предложений, которые позволяют улучшить взаимодействие органов исполнительной власти края с органами Ростехнадзора на его территории.

Руководитель Ростехнадзора России по ЮФО Дмитрий Антониади с пониманием отнесся к предложениям главы Ставрополья А. Черногорова по совершенствованию столь важной сферы деятельности. Он выразил намерение в ходе поездки по краю посетить с целью ознакомления на месте с ситуацией ОАО «Азот» в городе Невинномысске и хвостохранилище в городе Лермонтове.

◆ Большой педсовет



С хорошим настроением вступает в новый учебный год Любовь Кузминична Егорина, директор Комсомольской школы.

**Н**а пленарное заседание работники образовательных учреждений района собрались 29 августа. Еще до его начала в вестибюле Дворца культуры им С.М. Романко открылась выставка новинок методической литературы, а также других книг, представляющих интерес для учителей. Здесь же можно было посмотреть поделки детского творчества. Эта выставка - своеобразный отчет о проделанной работе по дополнительному образованию в истекшем учебном году.

После торжественного открытия совещания собравшимся был показан фильм о том, чем для образовательных учреждений района был знаменателен прошлый учебный год. К педагогам обратился заместитель председателя правительства края Василий Бондарев, был зачитана поздравительная телеграмма председателя ГДСК Юрия Гонтаря. Поздравила педагогов с началом нового учебного года и представитель Министерства образования края Наталья Часовская. Затем выступил глава администрации района Пётр Кожин.

Он проинформировал участников совещания о социально-экономической ситуации в районе, остановился на воп-

риальное благополучие нашего учительства и каждого жителя района».

Национальный проект «Образование» - это своевременный шаг государства, потому что качество образования сегодня - это качество жизни завтра. А для того, чтобы обеспечить реализацию этого проекта на местах, нужны кадры. В Кировском районе сложился хороший кадровый потенциал. Об этом говорит и тот факт, что гранты в размере 1 млн рублей получили коллективы Марьинской (директор Татьяна Металлиди) и Орловской (директор Галина Верхбицкая) школ, а 8 учителей района получили гранты в размере 100 тысяч рублей каждый. Это Николай Васюра, Александр Боярский, Надежда Юрченко, Ольга Дегтяренко, Татьяна Хорват, Лариса Шилина, Валентина Лысенко и Любовь Форова. Пётр Кожин назвал также имена тех педагогов, чьими достижениями мы все по праву гордимся, поблагодарил и глав поселений, оказывающих помощь своим школам.

Как отметил Пётр Кожин, си-

района на ближайшую перспективу:

- Надо совершенствовать работу учреждений дополнительного образования, искать новые формы работы, активизировать деятельность детских общественных объединений, шире привлекать детей в деятельность ученических производственных бригад.

По мнению Петра Васильевича, сфера дошкольного образования также остро нуждается в государственной поддержке. Приоритетный национальный проект в области образования её пока практи-

но и повысит уровень развития страны в целом. России нужна конкурентоспособная образовательная система. Нацпроект «Образование» определён в логике стимулирования лучших школ, лучших учителей. И ресурс отрасли образования позволяет это сделать. Сейчас необходимо прежде всего решить 4 группы задач. Сначала нужно осознать, что всё делается для общества, для конкретных детей и их родителей, ради которых работают учителя, а лишь затем можно говорить о стремлении наградить лучших учителей. Вторая группа задач связана с пониманием значения того, какие компоненты включены в проект, и как они связаны друг с другом.

Увеличился охват детей дошкольным образованием, хотя его процент все еще ниже среднерайонного. Этую проблему предстоит решать в новом учебном году, тем более, что вопросы организации дошкольного образования переданы исключительно в ведение администрации района и отдела образования. Уже изменён ви- двух дошкольных образовательных учреждений. Разработана целевая программа дошкольного образования до 2010 года, и в ходе её реализации уже отмечается повышение качества дошкольного образования. В дошкольных учреждениях значительно расширен спектр дополнительных образовательных услуг. У детей повысилась мотивация к обучению, улучшилось качество знаний и уровень развития их личностных характеристик.

Как отметила Н. Бессонова, вызывает беспокойство тот факт, что контингент учащихся за последнее десятилетие сократился почти на четверть. Правда, согласно статистическим данным, предстоящем учебном году начнётся стабильный рост числа первоклассников, а через три года ожидается существенное увеличение и общей численности школьников.

В районе накоплен значительный опыт оздоровительно-реабилитационной работы. Понизилась заболеваемость детей, заметно сократилось количество пропущенных дней на одного ребёнка.

Если говорить об эффективности использования финансовых средств, констатирована завтраком образования, то не может не тревожить соотношение учащихся и учителей. В разных населенных пунктах оно разное. Соответственно, различаются и расходы на содержание одного учащегося в год - от 7145 рублей в Зольской начальной школе до 13273 рублей в Орловской школе. В среднем содержание одного ученика в Новославловске обходится государству в 9044 рубля при норме 7494, а в селе - в 9928 рублей при норме 8641. Необходимо выравнивать реальные расходы на одного ученика в однотипных образовательных учреждениях, так как это - финансовый эквивалент государственных гарантий доступности образования.

Уровень качества знаний - один из важнейших показателей работы школы. В прошедшем учебном году он вырос. Это произошло во многом благодаря введению в образовательный процесс информационных технологий, передовых педагогических технологий, а также использованию новых учебно-методических комплексов.

Но при всём этом, как ни парадоксально, в прошлом учебном году наши ученики не взяли ни одного призового места на краевых олимпиадах.

В 2006 - 2007 учебном году Ставропольский край вступает в эксперимент по Единому государственному экзамену. Русский язык будет сдаваться в обязательном порядке, а математика, физика, химия, биология и история - по выбору. За время проведения эксперимента в России накоплен большой опыт, но готовиться к этому серьёзному испытанию нам нужно с первых дней нового учебного года.



Вручает награды заместитель председателя правительства СК Василий Бондарев и глава администрации КМР Петр Кожин. Грамоту отдела образования получает Ольга Варнакова, воспитатель детского сада «Росинка».

Чески не затрагивает, но глава обещал уделять пристальное внимание детским дошкольным учреждениям.

И в заключение выступления П. Кожин выразил уверенность в том, что в совместном конструктивном диалоге всех ветвей власти, служб и учреждений мы сможем находить решению многих, порой достаточно сложных вопросов.

**С** основным докладом на совещании выступила начальник отдела образования районной администрации Нина Бессонова. Посвящен он был, как и значилось в повестке, приоритетному национальному проекту «Образование». «Наше совещание призвано подвести итоги года предыдущего и определить приоритетные направления реализации государственной образовательной политики в рамках национального проекта «Образование» - Так начало свое выступление Н. Бессонова.

Реализация приоритетного национального проекта «Образование» вызвана насущной необходимостью, он направлен на поддержку всех сфер образовательной деятельности, что в конечном итоге приведёт к улучшению не только качества образования,



И все равно сегодня праздник. Хоть и называется это мероприятие скучным словом «совещание». Посмотрите на этот зал...

росах, напрямую касающихся национального приоритетного проекта. «Образование», - сказал он, - это социальная сфера, и мы хорошо понимаем, насколько успешно будет развиваться экономика района, настолько улучшится мате-

риальная база образования, должна быть в полной мере ответственна за воспитание личности. Он подробно рассказал о работе районных структур по воспитанию молодёжи и наметил цели системы образования и органов местного самоуправления

# национальный проект “Образование”

Но кроме этого, педагогам есть над чем работать. На учёте состоят 205 детей, относящихся к так называемой «группе риска». В 2006 году 12 родителей были лишены родительских прав в отношении 12 детей. А ведь всё начинается с се-

фесиональной подготовки. В этом деле поможет недавно созданный Центр образования, который будет выполнять ещё и функции вечерней школы.

Мы давно и по праву гордимся своими ученическими производственными бригадами.

третьим ресурсным центром в районе станет гимназия № 1 г. Новопавловска.

По-прежнему одним из приоритетных направлений в деятельности образовательных учреждений всех видов остаются охрана и укрепление здоровья

детей. Прошедшим летом на территории района действовало 17 пришкольных оздоровительных лагерей, в которых отдохнули дети из «группы риска», дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, а также дети из малообеспеченных и социально не защищённых семей.

Но остаётся тревожной статистика детского травматизма, в том числе и на уроках физкультуры, а также ДТП с участием детей. Сегодня только каждый третий ребёнок может быть признан полностью здоровым. Более половины детей имеют те или иные функциональные отклонения, а 16% страдают различными заболеваниями.

Как отметила Н. Бессонова, важное место в работе педколлектиков образовательных учреждений района - летнее трудоустройство детей, и эта задача из года в год успешно решается. Развивается спортивно-массовая работа среди школьников. Есть и серьёзные успехи: детская спортивная школа г. Новопавловска признана лучшим учреждением спортивной направленности в России. В ней подготовлено 135 призёров, России.

Одним из приоритетных направлений национального проекта является информатизация образования. Это не только доступ к электронным ресурсам. На базе школы № 33 создан базовый межшкольный ресурсный центр. Основная его задача - обучение педагогов Кировского и Курского районов новым технологиям преподавания с использованием информационно-коммуникационных технологий. Все школы района имеют доступ в сеть Интернет и всё необходимое для успешной работы в области информатизации образования.

В районе уже сложилась оп-

тивная система поддержки учащихся во вторую смену. Все это предстоит решать в ближайшем будущем.

В рамках реализации краевого проекта «Сельский школьный автобус» за прошедший

курсов и фестивалей будут выделяться именные гранты по 60 тысяч рублей.

Образование по праву считается индустрией будущего. Инвестиции в этой области имеют проекцию в завтрашний день, а возникающий при этом интеллектуальный ресурс - залог дальнейшей конкурентоспособности экономики, политики, социальной и духовной сферы в нашем быстро изменяющемся мире. Кроме того, по словам министра образования РФ Андрея Фурсенко, нацпроект даст нам возможность на практике отработать необходимые конституцион-

Выступления в прениях были также посвящены конкретным вопросам реализации национального проекта. Все выступающие были единны во мнении, что только при поддержке правительства и Госдумы края, администрации Кировского муниципального района будут созданы опимальные условия для дальнейшего всестороннего решения задач модернизации образования района, реализации приоритетного национального проекта «Образование» в развитии качества образования, потому что решить все означенные задачи в рам-

Вот такие мы красавицы...



На этом снимке вы видите представителей нашей «звездной» восьмерки - лауреатов премии «Лучший учитель», учрежденной Президентом РФ Ларису Шилину и Николая Васюру.

мы, и задача педагогов - помочь ребёнку сохранить кровную семью. Но кто этим будет заниматься? Сегодня кадровая проблема в образовании даже отодвинула на второй план материально-техническое обеспечение. Школа остро испытывает нужду в молодых кадрах, поэтому в рамках нацпроекта «Образование» предусмотрена поддержка молодых учителей. Но именно их-то в школе и не хватает. Ежегодно из района по целевому набору в ВУЗы направляются более 30 человек, а возвращаются в качестве специалистов единицы. Нужно решать вопросы их распределения непосредственно с этими ВУЗами. Есть и другие проблемы кадрового обеспечения, требующие новых подходов в их решении.

- Как уже отметил глава администрации района Петр Кожин, - сказала Нина Сергеева, - отрадно, что в самом начале реализации нацпроекта «Образование» две школы Кировского района - Марьинская и Орловская - заняли своё достойное место в числе лучших школ Ставропольского края. Гранты, полученные ими, пойдут на совершенствование учебно-материальной базы этих школ.

В конкурсе «Лучший учитель» победили восемь учителей из восьми школ Кировского района. Они получают стотысячные гранты (затем долго аплодировали коллегам, чьи заслуги по достоинству оценены государством - авт.).

Только возникает вопрос: по каким критериям будет производиться отбор школ и педагогов для поощрения? Будет ли он объективен? Ответ есть чтобы повысить эффективность отбора, чтобы субъективность его открытость и беспристрастность, в школах следует создавать банк данных для отбора лучших из лучших.

Во всех общеобразовательных школах района многое делается для того, чтобы учащиеся получали начальную про-

Кировчане - лидеры трудового обучения в крае. В районе действует 9 ученических производственных бригад. Нужно общинами усилиями возродить бригаду им. Ю. Гагарина на базе новопавловской школы № 2. Это нужно учащимся всех городских школ...

Одним из приоритетных направлений национального проекта является информатизация образования. Это не только доступ к электронным ресурсам. На базе школы № 33 создан базовый межшкольный ресурсный центр. Основная его задача - обучение педагогов Кировского и Курского районов новым технологиям преподавания с использованием информационно-коммуникационных технологий. Все школы района имеют доступ в сеть Интернет и всё необходимое для успешной работы в области информатизации образования.

В районе уже сложилась оп-

тивная система поддержки учащихся во вторую смену. Все это предстоит решать в ближайшем будущем.

В рамках реализации краевого проекта «Сельский школьный автобус» за прошедший

годы изменились, а также создаются условия для ускорения этих изменений.

**В** принятом участниками со-вещания Обращении сказано, что самая важная для образования на ближайшее будущее задача - стать си-

стемой, по-настоящему открытой для общества и контролируемой обществом, а также стать значимой сферой реализации потребности государства и общества в квалифицированных специалистах. Главам администраций муниципальных образований предлагается принять участие в софинансировании образовательных учреждений и, что особенно важно, поддерживать способных молодых людей путём учреждения премий, грантов и стипендий на муниципальном уровне.

Руководителям дошкольных образовательных учреждений рекомендуется выравнивать старто-вые возможности детей дошкольного воз-

раста при поступлении в школу. В основе всей деятельности образовательных учреждений должны лежать принципы здоровьесбережения. В школах необходимо продолжить введение предпрофильной подготовки и профильно-го обучения на старшей ступени общего образования.

ках отдельно взятой школы невозможно.

**П**осле окончания торжественной части настал самый приятный момент совещания: лучшим работникам образовательных учреждений были вручены награды - Почетные грамоты министерства образования России и края, администрации района и отдела образования Ольге Годиной и Анастасии Ковшаровой были вручены нагрудные знаки «Почётный работник общего образования». Вручались также денежные премии от Кировского райкома профсоюза работников народного образования. Одннадцать ветеранов педагогического труда также получили подарки. Девять лучших образовательных учреждений района получили золотые, серебряные и бронзовые медали по трем номинациям и ценные подарки.

Главная награда - Переходящий кубок - в номинации «Лучшая школа» вновь досталась орловчанам, а в номинации «Лучшее ДОУ» - детскому саду «Березка». Директору Орловской школы Галине Вербижской вручены диплом «Отличник качества Ставрополья» и Платиновый орден.

Порадовали своих наставников выступления детских коллективов образовательных учреждений района и детской Воскресной школы Новопавловска.

Старт новому учебному году дан. Счастливого плавания, корабль под названием «Школья! И успехов его команде!

Анатолий АКСЕНОВ.



А вот и добрая Звезда-волшебница со своим спутником пришла в гости...

ределенная практика по предпрофильному и профильному обучению. Уже в течение двух лет действуют два ресурсных центра - в Марьинской и в Орловке, в которые из близлежащих сёл подвозятся на занятия учащиеся. С этого учебного года

год были получены два автобуса. Планируется поставка ещё трёх, для новопавловских школ.

Одно из важнейших направлений нацпроекта - поддержка инициативной, способной, талантливой учащейся молодёжи. Ежегодно победителям Всероссийских олимпиад, кон-

## ◆ Хозяйке на заметку

**СТРАСТИ ПО... ХРЕНУ**

«Мы любим хрен, и всю зиму покупаем, а свой на огороде растет и пропадает, - пишет нам Т. Коновалова. - В свою очередь хотела бы узнать, может, подскажете, как приготовить приправу из хrena (или с хреном)».

Итак,

**Хрен в морозилке**

Выкопали по осени, вымыли, обсушили. Теперь заверните в фольгу (прямо-таки герметично подверните края) и определите его в морозилку. Зимой разморозите, он как свежий.

Тут первое дело - засушить хрен. Казалось бы, какая хозяйка этого не умеет! Хозяйки в основном трут его на самую мелкую терку. Плачут, но трут... Другие делают проще: надевают полистиленовый пакет на мясорубку, закрепляют его резинкой и промалывают хрен прямо в пакет. Этот уже без слез. Считается, что главное - измельчить корень, а уж там-то плевое дело. Но и тут есть своя тонкость.

В натертый корень добавить чуть воды, чтобы получилась каша, соль, сахар и лимонный сок вместе с цедрой... Употреблять же уксус, готовя хрен, нельзя (хотя это и часто практикуется). Уксус убивает хрен и превращает его в клетчатку, лишенную запаха и вкуса. Хрен можно разводить сметаной (вместо воды), если нужен к сроку свежеприготовленный хрен, сметана сразу смягчит остроту и его можно есть, не

ожидаясь, пока он отдаст первую крепость.

А почему же мы с вами привычно добавляем в хрен уксус? Не наши ли бабушки научились? Судя по кулинарным книжкам, раньше вообще заливали хрен уксусом, присаливали и никакой тебе водички. Да и сахарку немного клали только те, кто уж очень захотел...

Смягчается наша пища годами. Предки наши едали остree, и жиরнее... Но нам с ними не разрываться: здоровье не то, экология другая, нитраты-пестициды и все прочее.

А вот хранили хрен в старицу совсем просто.

**Хрен сущеный**

Вымытый и очищенный корень хрена нарежьте мелко и поставьте в теплую печь (по-нынешнему - на балкон, на лоджию, чтобы солнце прямо не падало). Высохнет, истолочь и держать в закупоренной бутылке.

Зимой берете нужное количество хрена, заливаете свежей водой, через несколько минут он восстанавливает свою крепость; воду слить, заправить солью, сахаром, кислотой (а уж уксус это или лимон - ваш выбор).

## ◆ Ваше здоровье

**Зреи, помидор, и лечи!**

Помидоры убирают с грядки еще зелеными и дозревание их проходит дома. Для того, чтобы созревание ускорить, к бурным еще помидорам положите несколько красных, и бурые поспеют быстрее, так как красные выделяют газ этилен, способствующий быстрому созреванию.

При температуре 18-20 градусов томаты созревают медленно, дней за 15-17; при температуре же 28-30 градусов процесс идет быстро, но сами помидоры становятся намного мягче, и дозревание проходит неравномерно.

(На странице использованы материалы из российской газеты и журналов).

мерно. Как правило, крупные дозревают быстрее, чем мелкие.

Многие женщины страдают от варикозного расширения вен. Между тем имеется довольно простое средство от этой напасти. Спелые помидоры нарекают ломтиками, кладут на вены и держат, пока не почувствуют легкого пощипывания. Затем, помидорные ломтики снимают, а ноги ополаскивают прохладной (не холодной!) водой. Эту процедуру проделывать до полного исчезновения синих пятен на ногах.

(На странице использованы материалы из российской газеты и журналов).

**Внимание: розыск!**

Новоселицким ОВД Ставропольского края разыскивается без вести пропавший ПИРОЖКОВ Павел Анатольевич (11.12.1970 г., уроженец с. Чернолесского Прикумского района Ставропольского края). Проживает Ставропольский край, Новоселицкий район, с. Чернолесское, ул. Свободная, 213), который 11.06.2006 г. ушел из дома в с. Чернолесское и до настоящего времени его местонахождение неизвестно.

Приметы: на вид 30-35 лет, рост 165-170 см, худощавого телосложения, волосы русые, глаза серые, нос прямой, губы тонкие, подбородок выступающий.

Был одет: серая рубашка, черные брюки, серые тапочки.

**ИНФОРМАЦИЯ**  
по итогам открытого конкурса по размещению муниципального заказа на осуществление текущего ремонта здания администрации Кировского муниципального района

Администрация Кировского муниципального района сообщает, что конкурсной комиссией администрации Кировского муниципального района, утвержденной постановлением главы администрации Кировского муниципального района от 24 января 2006 г № 12, по итогам открытого конкурса на выполнение подрядных работ на осуществление текущего ремонта здания администрации Кировского муниципального района признан победителем: ООО СФ «Парус» (г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 53), предложившее лучшие условия исполнения муниципального контракта.

**Салон «Диана»**  
Пирсинг, наращивание  
режис, пирсаж,  
коррекция бровей, депиляция.  
г. Новопавловск, ул. Про-  
летарская, 160.  
Телефон: 2-02-72.

**ПРОДАЕТСЯ**  
или меняется  
**2-х комнатная квартира**  
в г. Новопавловске  
(недорого).  
Обращаться по телефону  
2-31-97, 4-49-71 (после 18.00).

**ДЕТСКАЯ ВОСКРЕСНАЯ ШКОЛА**

При православном духовно-просветительском центре г. Новопавловска (пл. Кирова, тел.: 4-03-97) с 10 сентября начинаются занятия в детской Воскресной школе. Занятия будут проводиться каждое воскресенье, в 10 часов, священнослужителями и преподавателями со специальным и высшим образованием.

Посещение занятий свободное. Возраст участников - 7-16 лет. По окончании Воскресной школы выдается свидетельство с рекомендацией для поступления в высшие и средние духовные и просветительские учебные заведения.

Занятия ведутся по предметам: Закон Божий, Основы православной культуры, история России, эстетика, изобразительное и прикладное искусство, хоровое пение.

При Воскресной школе действуют вокальная студия современного эстрадного пения и хореографическая группа.

**Поздравляем**

дорогую маму и бабушку  
**ТУТОВУ**  
Екатерину Александровну  
с 75-летием!

В этот день, дорогая, желаем:  
Пусть морщинки - лишь от смеха,  
Че беда и седина,  
Пусть слезинки - лишь от счастья,  
Будут также иногда.  
И чтобы крепкое здоровье,  
Было спутником всегда.

(№394)

Дети и внуки

**Кредитование  
физических лиц**

| Наименование кредита  | Срок кредитования              | Процентная ставка, % годовых   |                                     | Тариф за обслуживание счета, в % от суммы кредита** | Плата за рассмотрение кредитной заявки, руб*** | Документы представления данного кредита |
|---|--------------------------------|--|-------------------------------------|---|--|---|
|   |                                | по облегченным кредитам  | на недокументированные кредиты*     |   |  |   |
|   |                                | В рублях   | В долларах США, евро                | В рублях  | В долларах США, евро                           |   |
| <b>Приобретение, строительство и реконструкция недвижимости</b> |                                |  |                                     |   |  |   |
| Ипотечный кредит  | 5 лет<br>5-10 лет<br>10-20 лет | 12-13<br>12,5-14<br>13-15  | 12,5-13,5<br>13-14,5<br>13,5-15,5   | -   | -  | 1,2%-2,2%,<br>макс 70 000 руб           |
| Ипотечный +   | 5 лет<br>5-10 лет<br>10-20 лет | 11,8-12,8<br>12,3-13,8<br>12,8-14,8  | 12,3-13,3<br>12,8-14,3<br>13,3-15,3 | -   | -  | 1,3%-2,2%,<br>макс 70 000 руб           |
| На ремонт недвижимости  | 5 лет<br>5-10 лет<br>10-20 лет | 13<br>14<br>15   | 13,5<br>14,5<br>15,5                | -   | -  | 4%,<br>макс 40 000 руб                  |
| На недвижимость   | 5 лет<br>5-10 лет<br>10-20 лет | 13<br>14<br>15   | 13,5<br>14,5<br>15,5                | -   | -  | 1,3%-2,2%,<br>макс 70 000 руб           |
| Молодая семья   | 5 лет<br>5-10 лет<br>10-20 лет | В зависимости от выбранной программы:<br>"ипотечный кредит",<br>"ипотечный+",<br>"на недвижимость" |                                     | -   | -  | 1,6%-2%,<br>макс 60 000 руб             |

\*кредиты (кроме доверительного) без предоставления обеспечения выдаются на срок до 1,5 лет в размере до 45000 рублей.

Дополнительную информацию вы можете получить по телефону 2-31-94.

<http://www.stb.ru> E-mail: [info@stb.ru](mailto:info@stb.ru) Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций №1481 от 03.10.2002 г.

**ИЗВЕЩЕНИЕ** собственников земельных долей, расположенных на территории бригад №№1, 2 бывшего СХА «Колхоз «Советский» Кировского района Ставропольского края

В соответствии со статьей 13 ФЗ № 101 от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», мы, Ангилова Анастасия Абрамовна, Алцагиров Александр Магомедович, Богачева Надежда Константиновна, Богданов Сергей Николаевич, Божко Николай Васильевич, Водолазко Александр Александрович, Гапонов Виктор Григорьевич, Гагулина Раиса Семеновна, Горбунова Анна Георгиевна, Горбунова Пелагея Михайловна, Гусев Андрей Николаевич, Гусев Егор Николаевич, Гусев Виталий Николаевич, Иванченко Татьяна Андреевна, Кудрявцев Федор Васильевич, Мамиконян Самвел Иванович, Мельниченко Анатолий Федорович, Мисюрина Лидия Васильевна, Музрафова Замира Муратдиновна, Ниязовна Гульеттар Усмановна, Оголь Галина Владимировна, Оголь Федор Федорович, Пак Роберт Викторович, Петрова Клавдия Петровна, Печинский Леонид Иосифович, Попович Александра Ивановна, Растроугуева Наталья Дмитриевна, Резюков Павел Васильевич, Самсонов Павел Михайлович, Сериковы Антонина Ильинична, Сирица Мария Георгиевна, Сирица Николай Сергеевич, Тетрин Владимир Викторович, Тритецко Елена Николаевна, Тузов Александр Николаевич, Цысы Евгения Васильевна, Швалова Светлана Григорьевна, Шевченко Надежда Иосифовна, Шлемова Татьяна Михайловна, Шмидт Виктор Иванович, Яншина Мария Павловна, Алиханов Уммат Усманович, Бибикова Надежда Васильевна, Бизяева

Мария Васильевна, Бизяев Михаил Васильевич, Елизавета Сергей Васильевич, Багдасарян Эдуард Яковлевич, Борисенко Лидия Александровна, Сухов Николай Николаевич, Борисенко Михаил Сергеевич, Волков Иван Васильевич, Герасимов Анатолий Федорович, Гриянов Сергея Александрович, Гомонова Надежда Андреевна, Горянова Лидия Григорьевна, Демченко Виктор Николаевич, Курц Владимир Иванович, Козменко Надежда Федоровна, Ломидзе Любовь Михайловна, Осипова Александра Михайловна, Проказина Феодосия Васильевна, Сокурашили Валико Ладоевич, Соварцова Татьяна Григорьевна, Ткаль Юрий Николаевич, Терникова Александра Ильинична, Цысы Надежда Викторовна, Федотов Алексей Владимирович, извещаем остальных собственников земельных долей о намерении выделить свои земельные доли земельным участком (единым землепользователем) на территории бывшего СХА «Колхоз «Советский», общей площадью 433,75 га: поле № 1 - 166,43 га, поле №2-128,15 га, поле № 3 - 72,41 га, поле № 4 - 66,76 га.

Возражения по поводу выделения в натуре земельной доли направлять по адресам: г. Новопавловск, ул. Журавлев, 15, Кировский отдел государственной федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю и Кировский район, станица Советская, ул. Революционная, 99, ООО «Терский Колос».

(№443)

Возражения по поводу выделения в натуре земельной доли направлять по адресам: г. Новопавловск, ул. Журавлев, 15, Кировский отдел государственной федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю и Кировский район, станица Советская, ул. Революционная, 99, ООО «Терский Колос».

(№444)

ПРОДАЕТСЯ силикатный кирпич

в г. Новопавловске по ул. Степной, 128.

(№444)

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.